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Főispáni bevonulás. j hatáskörébe tartozó ti gyekre s a vá 
! i'os és vármegye közérdekeire árad. «

Domahicly Elemér székfog,„ása. I ért. ££* I

január II. ; munka. Legyen áldás rajta ! Legyen 
Hajduvármegye és Debrecen gyümölcs a ián, melynek tegnap

és ma annyi virága omlott a főispánszabad királyi város uj főispánja 
tegnap nagyszámú, előkelő férfiak 
kíséretében, a fellobogózott város 
főutcáján keresztül, szokatlan pom­
pával és ünneplés külsőségek fényé­
től övezve bevonult székhelyére. A 
mai napon pedig a két törvény- 
hatóság beiktató közgyűlésén elfog­
lalta székét, elmondta beköszöntő 
főispáni beszédeit és letette a hiva­
tali esküt.

Ezzel a ténnyel véget ért a 
székül esedés, — Domahidy Elemért 
Hajduvármegye és Debrecen város 
immár állásába beiktatott főispánjául 
üdvözölhetjük.

Elsőbben megállapítható, hogy 
Domahidy Elemért a két törvény- 
hatóság rendkívül melegen, barátsá­
gosan fogadta. Már ahogy átlépte a 
vármegye határát, zászlók lobogtak 
feléje, éljen riadt és egyszerűségé­
ben megható szives köszöntésben ré­
szesítették rang-, vallás- és párt­
különbség nélkül ez ősi föld la­
kói.

Azután a szinmagyarság diadal­
mas ős városába érkezett és itt is 
oly őszinte figyelemmel és kedves­
séggel fogadták, hogy e naptól fogva 
Domahidy Elemér főispáni szék­
városát valóban otthonának érez­
heti.

És ami ebben az ünnepié s fő­
ispánt bevonulásban még jelentéke­
nyebb esemény — ez az, hogy 
Domahidy Elemér már első szerep­
lésével, első nyilatkozataival sikert 
ért el, általános megelégedést kel­
tett.

Főispáni hivatásának betölté­
sére oly nemzeti szellemben, oly 
elvekkel, oly vezéreszmékkel vál­
lalkozik, hogy működésének nagy 
és teljes sikere ezen a nyomon 
el nem maradhat.

Es bizonyára megérleli a két tör­
vény hatóság közönsége jogos igényei­
nek és várakozásának minden egészsé 
ges gyümölcséi az r. szeretet, mely az 
uj főispán egyéniségéből, munkatér

elé 1
*

A főispáni bevonulásról, a két tör­
vényhatóság közgyűlésén végbe ment 
szék foglalásról és a főispáni beiktatás 
összes eseményeiről a következő rész­
letes híradással vagyunk.

A főispán utrakelése.
Domahidy Elemér atyjával Doma­

hidy Istvánnal Domahidáról indult el 
székfoglalására és hozzá Szatm árról és 
Nagy Károlyból Szatmárvármegye igen 
sok közéleti, társadalmi aiőkeilősége csat 
lakozott, hogy őt ez a díszes úri gárda 
első főispáni ünnepére elkísérje.

A főispán kíséretében jöttek :
Nagy László Szatmármegye alis­

pánja, Gróf Károlyi György, Kende Zsig- 
mond cs. és kir. kamarás, Dr. Serly 
Gusztáv főorvos. Kovács Jenő földbir­
tokos, Kovács Sándor földbirtokos, Do­
mokos Ferenc főszolgabíró, Szerdahelyi 
Ágoston földbirtokos, Szeőke Sándor 
földbirtokos, Jékey Sándor Földbirtokos, 
Csaba Zoltán főszolgabíró, Csaba A dór­
ján kir. ügyész, Böszörményi Emil ügy­
véd, Nemestóthy Szabó Antal ügyvéd, 
Rába László árvaszéki ülnök, Ifj. Péchy 
László h. lőszolgabiró, Kovács Miklós 
szolvabirv, Maróthy Sándor földbirtokos, 
Ckolnoky Imre kir. közjegyző, Szuhányi 
Ferenc földbirtokos, Bay Mihály föld­
birtokos, Strobenc Péter földbirtokos, 
Madarassy Gyula földbirtokos, Nagy Sán­
dor tb. főjegyző, Ujfalussy Dezső tör­
vényszéki bíró, K ál lay Szabolcs iöldbir- 
tokos, BoSr Endre földbirtokos, Jeney 
Géza földbirtokos, Kaufman Jenő bank- 
igazgató, Czukor Lajos orvos, Péchy Ist­
ván aljegyző, Dezső Kálmán törvény­
szék i bíró, Kovács Mik ló ~ szolgabiró, 
Dienes Lajos földbirtokos, Havas Gyula 
ev. ref. lelkész, Róth Károly földbirto­
kos, Madarassy István közigazgatási tisztv. 
Képessy László árvaszéki ülnök, fráter 
Emil szolgabiró, St.rnberg Jenő fold- 
birtokos, Domahidy Sándor, Domahidy 
István, Domahidy Viktor, Domahidy

A társaság három külön kocsit fog­
lalt el melyeket, a debreceni állomástő- 
nök küldött át Királyházára, ahol a m - 
sziget- budapesti gyorsvonathoz csatolták.

A többi \ endegek.
A főispán közvetlen kíséretében ér- 

kezeH urakon kivin eljöttek még a he­

véből, szép szándékaiból az összeSkitató ünnepre következők :

Dobiecki Sándor, La'or Sándor, dr 
Nemes Zsigmond, báró Solymossy La­
jos, Telegdy József, Papp Elek, /fákosi 
Viktor, Benedek János, Kovács Gyula 
országgyűlési képviselők, báró Feililzsch 
Bertold főispán, dr. Miskolczy Ferenc 
Biharmegye alispánja, dr. Némethy Ká­
roly miniszteri tanácsos, Doboay Kál­
mán, Szomjas Lajos min. tanácsos, Papp 
Kálmán, Kiss Sándor.

A vármegye határán.
Az első állomás a vármegye teiü- 

letén Vámos-Pércs. Mikor a vonat itt 
megállóit, meglepő kép tárult a főispán 
elé. Az egész pályaudvar zsúfolásig tele 
volt lelkes, éljenző néppel. Hét zászló 
alatt kivonultak az összes pércsi körök, 
a függetlenségiek is, a község elöljáró­
sága, képviselőtestülete, a polgárság, sz 
úri lakosság s az egyházak képviselői.

Zajos, lelkes éljenzés közt kiszállt a 
főispán, mire a nép zászlót léngetve, 
kendőt kalapot lobogtatva riadó éljennei 
üdvözölte.

Ekkor előlépett:
Orosz Sándor, a központi járás fö- 

szolgabirája és a következőket mondta :
Méltóságos főispán ur!

Hajduvármegye határán, midőn mél­
tóságod először lép hajduterületre, nekem 
jutott a kiváló szerencse, hogy méltósá­
godat a vármegye, a központi járás és 
Vámos-Pércs község képviselőtestülete 
nevében legelőször üdvözölhessem. Kivo­
nult méltóságod elé ime az ezernyi nép, 
rang-, párt- és valláskülönbség nélkül 
és zászlait lengetve szeretettel, őszinte 
szívességgel köszönti méltóságodat föie- 
pánsága földjén. Isten áldása kísérje lép­
teit és munkásságát a haza és várme­
gyénk javára! Éljen 1

Domahidy Elemér főispán levett ka­
lappal állt a tüntetőén éljenző tömeg elé 
s kezet szorítva Orosz. Sándorral és Nagy 
K ál mán járásorvossal, némi elfogódással 
mondta el legelső beszédét, mialatt a 
jariuáriusi nap végig ragyogott a frissen 
hullott havon és az égről leioszlottak a
hófeilegek.

Beszéde im ez volt:
Tekintetes főszolgabíró ur !

Mélyen tisztelt Uraim 1
Leendő otthonom határát bizonyos 

megilletődéssel átlépvén, kellemes érzés 
hatja át lelkemei s felette nagy örömemre 

■ szolgál, hogy Hajduvármegye földjére 
! lépve a legelső állomáson ily barátságos 
i és igazán lelkes fogadtatással találkozom, 

Fogadja ezért ugv tekintetes főszolgabvó 
ur mint Vámos-Pércs község elöljáró­
sága s a vezetése alatt itt megjeleni 
nagyszámú közönség meleg köszönetéin
nyilvánítását. . .. ,,

Szavait zugo riadalom köve.te, az 
első zajos siker főispáni pályáján.

A vonat elindult és a megye hatá­
ráról még jó ideig integetett a nép.
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A város zászlódiszben.
Debrecenben ez alatt minden házon 

lengett a zászló, különösen a piac-utca 
ős ' a Kossuth-utca valósággal lobogó
díszben úszott. .... a

Az utcákon pedig tolongott a nép, 
az ablakok, erkélyek megteltek szép asz- 
szonyokkal, leányokkal, miközben ren­
geteg hosszú sorban vonultak ki a foga­
tok az érkező vendégek elé.

Gyülekezés a pályaudvaron.
Odakint állt a város gyönyörű ötös 

fogata, a hires ! Mellette még öt más vá­
rosi hintó ; azután vagy ötven úri fogat, 
melyek legtöbbjének bakján szintén vár­
megyei és városi diszruhás hajdúk ültek.

Odabent pedig a pályaudvaron gyü­
lekezett a két törvényhatóság tisztikara
előkelő közönség. . .. .

A második osztályú várótermet 
rendezték be fogadó teremmé. A vasúti 
sínektől a pályaperemén át és a termen 
keresztül ki egészen az ötös fogatig szé­
les virágos szóm eget terített a figyel­
messég.

A főispán megérkezése.
Pont 3 óra ö5 perckor berobogott a 

gyorsvonat és a várakozó közönség kitó­
dult a pályatestre.

Nehány pillanat múlva megjelent a 
kocsi lépcsőjén Domahidy Elemér, daliás, 
férfias alakja és a főispán a közönség 
szűnni nem akaró éljenzése közt belépett 
a terembe, ahol a két törvényhatóság 
tisztikara, előkelősége és nagyszámú kö­
zönség vette körbe.

Először Hajdú varmegye nevében
Básó Svula kir. tanácsos alispán üd- j 

vözölte az uj főispánt ti következő hala 
sós. lendületes beszéddel:

Méltóságé» főispán ur!
Haj du vánn egy e közönsége és tisz- : 

tíkara nevében üdvözlöm méltóságodat j 
mint az ősmagyar hajdúság uj föis- | 
pánjál ! , !

Engedje a Mindenható, hogy mei- < 
lóságoddal együtt működhessünk a vár- j 
megye felvirágzása érdekében és kérem 1 
méltóságodat, hegy vegye gondjaiba ezt j 
a mi vármegyénket, ennek jó népét, lel­
kes, buzgó tisztikarát és legyen méltó- _ 
ságod minden igaz érd:, miiek méltányló ja j 
a 'közügyeknek gondos atyja és kisérje ! 
méltóságod hazafias munkásságát e vár- ; 
megyében áldás és szerencse!

Az ősz alispán rövid beszédét lel­
kes éljenzés követte.

Majd
Kovács lózsel Debrecen város pol­

gármestere üdvözölte a főispánt a követ­
kező beszéddel:

Méltóságos Főispán 1 r l
Mint Debrecen város polgármestere, 

Debrecen város közönsége, törvényható­
sági bizottsága s tisztikara részéről üd­
vözlöm Méltóságodat, a midőn városunk­
ban főispánt székhelyére, főispánt szókét 
elfoglalni megérkezett,

i\z a körülmény, hogy méltóságod 
fiatalabb éveit városunkban töltötte s 
azóta is gyakrabban ellátogatott ^ varo­
sunkba, azt a reményt és bizalma- kel­
tette bennünk, hogy a mig egyfelől ott­
honosan fogja találni magát városunkban, 
másfelől rokonszenvvel, jó indulattal vi­
seltetik városunk közönsége s ennek in­
tézményei iránt.

Debrecen csendes, békés gondolko­
zása népe lelkesedéssel viseltetik a köz­
gazdasági s közművelődési ügyek iránt s 
bizalommal és rokonszenvvel fogadja azt 
a kitől várja és reméli, hogy őt erre 
irányuló törekvéseiben támogatja s a ki 
munkatársáává vállalkozik.

Ebben a reményben, hogy Méltó­
ságod közgazdasági — s közművelődési 
törekvéseinkben munka'ársunk, vezetőnk 
leend — a város egész közönsége részé­
ről üdvözlöm Méltóságodat s ajánlom 
Debrecen város egész közönségét jó in­
dulatába s kívánom, hogy hazafias tö­
rekvéseit koronázza siker s éljon közöt­
tünk soká boldogan.

Az éljenzés lecsillapodása után 
Domahidy Elemér főispán a két tör­

vényhatóság üdvözlésire ime igy felelt : 
Nagyságos alispán ur és polgármester ur!

Mélyen tisztelt uraim !
A hazafiui örömtől mélyen áthatva 

mondok elsősorban köszönetét úgy nagy­
ságtoknak, mint a vezetésük alatt itt 
megjelenteknek e szives és barátságos 
fogadtatásért. Nem mint idegen jelentem 
itt meg önök között, hanem mint regi 
ismerősük, a ki hét éven át serdülő íiju 
koromban magyar alföldünk e díszes va­
rosának falain belül végeztem iskolai ta­
nulmányaimat. Ne tekintsenek tehat önölt 
sem engem idegennek, hanem mint régi 
ismerősüket és jó barátukat, mert hiszen 
én önökkel teljesen összeforrva, őszintén 
és becsületesen szándékozom közügyé- 
inknek szolgálatára lenni. Régi, de soha 
el nem múló kellemes emlékek kőinek 
engem Debrecenhez. Itt léptem át a gyér 
mekkor halárait, itt tanultam meg ismerni 
a hazaszeretet fenséges fogalmát, itt ta­
nultam lelkesülni a magyar haza szabad­
ságának szent eszményeiért!

Most, a midőn e tekintélyes két 
törvényhatóság főispáni állására kinevez- 
tettem, lelkemben megújul a regi emlé­
kek láncolatának sorozata. Kiválóan bol­
dognak érzem magamat, hogy csekély 
erőmet és munkásságomat a vármegye 
és a város érdekeinek előmozdítására fel­
ajánlhatom.

E megtisztelő szives es barátságos 
fogadtatásért ismételten fogadják hálás 
köszönetemeí 1

*
A zajos tetszéssel fogadott válasz 

után a főispán kezet szorított az alispán- 
j na! polgármesterrel, főbb tisztviselőkkel, 
i mire megkezdődött a bevonulás a vá­

rosba.
i A bevonulás.

Domahidv főispán Kovács polgár- 
í mesterrel és Básó István főispáni titkár- j 
j ral felszállt a varos ötös fogatára s ez- j 
: után megindult a gyönyörű menet, ot- i 
I vennél több díszes úri fogat hosszú I
! Söra’ Az összes vendégek elszállásolása 
I pompásan ment. A főispáni titkár Lrmi- 

hályfalváu előre kiosztotta a jegyeket s 
tájékoztató szelvényeke", igy aztán a ( 
podgyász-szállitás is zavartalanul folyt le. 1 

A főispán bevonulása a városba 
rendkívül fényes, méltóságos és feltűnést 
keltő volt.

Délután fél 5-re véget ért a bevo­
nulás, a főispán családi körével s bizal­
mas barátaival elfoglalta az ujonan be­
rendezett főispáni lakást

Ismerkedő est a Kaszinóban.
A tegnapi bevonulás ünnepét ismer­

kedő est zarta be a Kaszinóban, mely­
nek dísztermében esti 8 órakor 182 ven­
dég ült asztalokhoz.

Ott voltak az összes vendégek, az 
országgyűlési képviselőkkel együtt het­
venen ós a város előkelőségeinek sorá­
ból, jobbára a kaszinó tagjai közül 
112-en.

Az asztalfőn Domahidy Elemér fő­
ispán ült, mellette jobbra és balra gróf 
Károlyi György, báró Feilitzsch Bert-

hold főispán, báró Soly mossy Lajost, 
Nagy László és Rásó Gyula alispánok, 
majd Kovács polgármester, aztán Telegdy 
Dobíeczki, Lator, Rákosi, Papp Elek, 
Benedek, Kovács Gyula, Nemes Zsig- 
motid képviselők, szemben gróf Degen- 
fe!d József, Szabó Kálmán, Szunyogh S.„ 
Miskolczv I jajos, Szávay Gyula, Tolnay 
Kornél, Veszprémy főjegyző, Lestján Ä 
Eisenmann Oszkár, Zádor L., Szögyéuy 
János, Kölcsey Sándor, Géresi Kálmán, 
a város tanácsosai, a város ós vármegye 
tisztikara s több más kiváló, közéleti 
szereplő.

A vacsorán Rí ez Károly muzsikált 
és az étrendet Hauer Herei pompásan 
állította össze.

Étrend :
Fogas és tok tartár mártással.

Bélszín pástótommal.
Farsangi iánk.

Malac és hízott jérco. francia 
befőtt és vogyos saláta.

Jegecezett tejhab.
Gyümölcs. — Sajtok.

Kávé-Liqueur.
í T A L O K :

Homoki risling, Be ke László 
termése 1 HÓM.

Ezerjó 1901. évi.
Merlotle vörös.

Domino Extra Dry. Belatiny 
Arthur. Velence.

Pohárköszöntők nem voltak. Csupán 
Kovács József polgármester üdvözölto 
röviden a főispánt és a kíséretében érke­
zett kiváló vendégeket, mint a kiknek 
első sorban köszönhető, hogy a főispán 
idejövetele első pillanatától kellemes, ott­
honosan érzi magát Debrecenben.

Asztalbontás után a főispán bevo­
nult t\ kisebb termekbe ós a társaság vi­
dám zeneszó, poharazás mellett késő éj­
jelig maradt együtt.

A beiktatás •
— január 11.

Ma délelőtt ment végbe Doma- 
hidy Elemér ünnepied beiktatása 
Hajduvármegye és Debrecen város 
főispáni székébe.

A város fel van lobogózva s a 
vármegyeházán és a városházán 
már korán reggel nagy volt a sür­
gés-forgás. a bizottsági tagok gyüle­
kezése.

Jóval a beiktató közgyűlések 
megnyitása előtt látni lehetett, hogy 
ezúttal mind a két közgyűlési terein 
szűknek bizonyul.

A főispán és előkelő kíséreté 
nek díszes átvonulása a városon és 
megjelenése a két törvényhatóság 
előtt ritka, szines, meglepő, dime- 
pies látvány volt.

Reggel 9 órakor volt a beikta­
tás a vármegyén, utána következett 
a városi installáció, máj í a küldött­
ségek fogadása.

Mindezekről részletes tudósítá­
sunk im ez :

Hajduvármegye közgyűlése..
Délelőtt 9 órára zsúfolásig megtelt 

Hajduvármegye közgyűlési terme bizott­
sági tagokkal.

A vármegye tisztikara nagyobbrészt 
magyar díszruhában jelent meg
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Rásó Gyula alispán elfoglalván az 

elnöki széket, megnyitotta a közgyűlést,

mire Veszprém Zoltán főjegyző felolvasta 
Domahidy Elemér főiepáni kinevezését 

tartalmazó királyi kéziratot.
Ezután Rásó alispán javaslatára 
gevács Gyula országgyűlési képvi­

selő vezetése mellett küldöttség ment a
főispánért.^ Elemér f6ispán a kísére­
tében jött nagyszámú előkelőségekkel lé­
pett a közgyűlési terembe. Ünnepies 
pompázatos, nevezetes jelenet volt ez. A 
közgyűlés terme zúgott a riadó éljenzés­
től a magyar díszruhában megjelent nagy fri társaság a régi daliás idők emlékét 
-varázsolta az ős hajdúk törvényhatósági 
termébe. .

Rásó Gyula alispán röviden, meleg 
«../svakkal üdvözölte a főispánt, mire

Veszprém? Zoltán főjegyző felol­
vasta az eskümintát és

Domahidy Elemér letette a hivatali
eSkU,BásÓ Gyula alispán erre a főispánt 
már mint a vármegye fölesküdt főispán 
iát üdvözölte, kívánta neki, hogy so­
káig általános megelégedésre, boldogan, 
áldásos működése nagysikerei közt töm­
hesse be a főispáni széket.

Domahidy hl emer erre lelkes, őszinte 
éljenzések közt elfoglalta az elnöki szé­
két és elmondta nagj szabású *®ISPÍ7^1 
székfoglaló beszédét, melyet mondatról- 
mondutra fokozódó tetszéssel fogadott es 
ecyre ismétlődő zajos helyeslésekkel sza­
kított meg a törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés.

A főispán székioglaló beszéde.
Tekintetes törvényhatósági közgyűlés!

Midőn Ő felsége apostoli királyunk 
legmagasabb rendelkezése és kormányunk 
kitüntető bizalma folytán életpályám eme 
fényes megállóhelyéhez eljutottam, ezt 
hazafias törekvéseim soha nem re­
mélt és talán meg sem érdemelt megju- 
talmazásának kell tekintenem.

Méltán kérdezhetik önök tőlem, 
hogy mi kölcsönzött nekem erőt és bá­
torságét arra, hogy e nehéz és felelős­
ségteljes megbízatást elvállaljam.

Hát tisztelt közgyűlés evőt. és si­
kerre való biztos reményt nyújt nekem 
az, hogy e vármegye területén kizárólag 
a magyar hazaszeretettől mélyen áthatott 
igazi tősgyökeres magyar emberek lak­
nak, akik tőlem — ki magamat szintén 

üszinte magyar hazafiul érzelmeimnél és 
származásomnál fogva igaz magyar em­
bernek tartom, — nem fogják, nagyra- 
bccsült rokonszenvöket és kegyes hajla­
maikat megtagadni.

Erőt meritek tisztelt közgyűlés ma­
gamnak azon elhatározásomból, hogy én 
itteni működésem közben a legjobb aka­
ratú intenciók által vezéreltetve, a ba­
rátság és megbecsülés eszközeit óhajtom 
felhasználni.

A békés munkásság biztosítása mel­
lett az egyéni jogok szabadságának fel­
tétlen megőrzésén kívül, minden igyeke­
zetem oda fog irányulni, hogy kellő el­
ismerésben részesüljön a helyes es jo 
cselekedet, viszont erélyesen és szigorúan 
toroltassók meg az elkövetett hiba vag> 
mulasztás.

Erői. meritek végre 14 évig tartó 
közigazgatási szolgálatom közben szerzett 
tapasztalataimból.

S ez képezi tulajdonképeni alapját 
annak, liogy e vármegye díszes főispán' 
állására kineveztettem, miután a főispán, 
— mint azt jól méltóztatik tudni, — ma 
már nem dignitaries, hanem állami fel­
sőbb köztisztviselő, igy a közigazgatási 
eljárás körül jártassággal kell bírnia.

A főispán! teendők nézetem szerint 
különösen két részre oszthatók, egyfelől 
mint a kormányhatalom bizalmának le­
téteményese, politikai természetű tevé­
kenységet fejt ki, — másrészről, s sze­
rintem fontosabb feladata, hogy gyako­
rolja kiterjedt értelemben a felügyelőt! 
jogot, ellenőrizvén a vármegyei közigaz­
gatás egész menetét.

Politikai feladatom teljesítésénél igye­
kezni fogok főképpen odahatni, hogy 
ezen kérdések kezelésénél a közigazgatás 
határmesgyéi át ne lépessenek.

Törekedni fogok a kormány és vár­
megyei törvényhatóság közt lelmerülő 
konkrét kérdések megoldásánál a vár­
megyében megnyilatkozó közhangulatot 
kellőleg figyelembe venni.

beavatkozást, mely a vármegyei önkor­
mányzat törvényben biztosított, jogkörét 
érinthetné.

A hivatali állások betöltésénél műi­
den mellékérdeket figyelmen kívül hagyva, 
minden befolyástól teljesen elszigetelve, 
egyedül az érdemek szigorú mérlegelése 
s a pályázók alkalmasságának megálla­
pítása fog vezérelni.

Főispáni állásomból kifolyólag hi­
vatva vagyok a vármegye közgyűlésein, 
valamint bizottsági ülésein az elnöki 
teendőket is ellátni.

Nem mulaszthatom el, hogy e tekin- 
i tétben is ne tájékoztassam a Tekintetes 
I törvényhatósági közgyűlést.

Elnöki minőségemben a szólás- 
szabadság minden körülmények közti 
biztosítását tartom elsősorban is köteles­
ségemnek.

Tőlem telhetőleg rajta leszek, hogy 
tanácskozásaink közben az indulat és 
szenvedély kitörései tőlünk távol tartas­
sanak s igy a vármegye közügyei lehe­
tőleg higgadt és komoly megfontolásban 
részesittetvén, jól felfogott érdekeinknek 

1 megfelelő, valamint igazságos határozatok 
j hozassanak.

Tartózkodni szándékozom mint nagy ; 
hatáskörrel felruházott tisztviselő a po- j 
litikai kérdések irányításánál hatalmi 
eszközöket felhasználni, vagy ily módon 
befolyást gyakorolni. j

De teljes őszinteséggel kell kijelen- | 
lenem, hogy társadalmi utón, az eszmék i 
higgadt kicserélése mellett minden erőm­
ből megvédeni szándékozom azon politi­
kai álláspontot, melyet meggyőződésem 
szerint helyesnek tartok s mely teljesen 
megegyezik azon kormány politikai pio- 
grammjával, mely kormány bizalmánál 
fogva ez állásra kineveztettem.

Felügyeleti jogom, valamint köz- 
igazgatási ellenőrzési kötelességem gya 
korlata közben, megkövetelem a feltétlen 
pontosságot, eredményteljes munkát és a 
teljes megbízhatóságot.

Méltányos, de igazságos szigor al­
kalmazását tartom szem előtt a tisztvi­
selői karral szemben, melyet azonban 
egyáltalában nem tartok ellentétben a 
bizalomteljes barátságos viszonynyal, en­
nek közöttünk leendő mielőbbi létrehozá­
sát előmozdítani óhajtom.

Együtt szándékozom dolgozni a 
tisztviselői karral, elől óhajtok haladni a 
vármegye közügyeinek és érdekeinek 
előmozdításánál, de egyszersmind jóaka­
rata támogatásomat és elismerésemet sem 
fogom megtagadni, hol ezt az érdemek 
mcgiutalmazásaként helyén valónak látom 

Közigazgatási tekintetben nézetem 
szerint a gyakorlati életben felmerülő 
bajok és nehézségek sürgős megszűntéte­
kre fektetendő a fősuly s úgy mint ed­
dig, engedjék remélenem a jövőben is 
e vármegye érdemes tisztikara kifogás­
talanul fog megfelelni azon követel­
ményeknek, melyeket a törvény és a 
vármegye közérdeke tőle megkíván.

Kerülni szándékozom minden oly

Ezek volnának Tek. törv. hat. köz­
gyűlés kötelességem teljesítése körüli 
vezérelveim.

Hogy azanban ezen kitűzött célom­
nak sikeresen megfelelhessek, minden­
esetre szükséges a vármegyei törvény- 
hatóság nagybecsű támogatását a magam 

; részére megnyerni.
Ugyanazért én mély tisztelettel ké- 

! rém fel a Tek. közgyűlést, hogy főispánt 
; feladatom már vázolt teljesítése közben, 
i nagyra becsült támogatásával és bizal- 
j mával megajándékozni méltóztassék.

A magam részéről ünnepélyesen ki- 
i jelentem, hogy ezen bizalommal vissza- 
1 élni nem fogok s azt egyedül a vármegye 

érdekeinek előmozdítására használom fel.
Nyitott ajtóval iog találkozni nálam 

e vármegye minden egyes lakója, 
személy válogatás nélkül, gazdag és sze­
gény egyaránt s a legnagyobb örömömre 
az szolgálna, ha mentői több alaalmam 
nyílhatnék őszülte és igaz ragaszkodá­
somnak önökkel szemben kiiejezés« ad­
hatni.

Remélem, igen rövid időn belül 
felkereshetem a törvényhatóság járásait 
és községeit s ott úgy a közügyekkel, 
mint egyes személyekkel közvetlenül 
foglalkozva alkalmam nyílik a vármegyét, 
a maga valóságában megismerni.

Ezek után szivem egész melegével 
üdvözlöm az itt megjelent érdemes ven- 

j dégeinket, szivem egész melegével üd- 
1 vözlöm a közgyűlés tisztelt tagjait, Hajdú- 

vármegye főispáni székét elfoglalva, a 
rendkívüli közgyűlést megnyitottnak nyil­
vánítom.

A rendkívüli hatást, mély benyo­
mást tett főispáni székizg'aíó beszéd

UtUl Weszprémy Zoltán főjegyző üdvö­
zölte szép beszédben az uj főispánt.
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A főjegyző beszéde.
Méltóságos Főispán ur!

A mikor Méltóságod mint e vár­
megyének uj főispánja esküt tóve s kö­
vetendő irány elveit körvonalozva, a fő­
ispánt széket melyet a vármegye közös­
sége mindenkor a legnagyobb tisztelettel 
környezett elfoglalja a törvényhatóság és 
annak tisztikara nevében őszinte tiszte 
lettel üdvözlöm Méltóságodat, Vdvözlöm 
azzal a remény nyel, azzal a hittel, hogy 
Méltóságod a ‘közigazgatás terén szerzett 
gyakorlati ösmeretei mellett tudásával a 
legtisztább szándék által vezérelt jóaka­
ratával s tapintatos eljárásával megtudja 
találni az utat, a melyen a szigorú igaz­
ságosság és a törvény tisztelet párhuza­
mosan haladhatunk vármegyénk közigaz­
gatásának érdekeivel.

Negyedik főispánja Méltóságod ennek 
a még mindig fiatalnak mondható me­
gyének. Három elődjeinek mindenike ki­
váló férfiú volt, a kiket nemcsak a vár­
megyében környezett — igaz tisztelet 
és közbecsül és, ‘ hanem azoknak a köz­
ügyek terén szerzett érdemei sz élesebb 
körben is ismeretesek.

Három kiváló főispán után fiatal- 
karral duzzadó tetterővel s nemes ambiti- 
óval most méltóságod lép e törvényható­
ság élére bizonyára azzal az erős elha­
tározással, miszermt tehetségeinek min­
den erejét, igyekezeteinek teljességét ki­
fej tendi arra,‘ hogy díszes állásában ne­
mes hivatását, eléje tűzött a közjóra irá 
nyúló feladatait közmegelégedésre valósít­
hassa . meg. , . . .

Bn méltóságodat — kinek regi ba­
rátságával is nicsekedhetem, mondhatom 
kis diákkora óta osmarem, ösmerem^ jó 
szivét és sok jeles tulajdonait melyek 
garanciát nyújtanak arra, hogy méltósá­
god e vármegye közönségének, tiszteletét 
és szeretőiét megfogja u>erni.

Én Méltóságodat úgy ösmerem mint 
a ki a társadalmi érintkezésben rokon­
szenves, nyílt és őszinte, a hivatalos mű­
ködésben erélyes de igazságos a poll i- 
kai ómtben pedig a mások meggyőző­
dését tiszteletben tartása iránt türelem­
mel viseltetik

Ily tulajdonságok mellett Méltosá 
goda e megyében mindenki szívesen 
fogadja s mi at főispánt örömmel üd­
vözli. ..

E törvényhatóság közigazgatásánál, 
illetve unnak ellenőrzésével Méltóságod­
nak az én meggyőződésem szerint ne­
héz dolga nem leend, mert e megye 
tisztikara ne vétessék az dicsekedós- 
nek, — kötelességét ismeri, a törvények 
által reá ruházott teendőit lelkiismerete­
sen végezte mindenkor s végezni lógja

Ebben a hitben ismételten üdvöz­
löm Méltóságodat. Segítse Isten, hogy 
sikerüljön nemesen betölteni hivatását s 
közmegelégedésre megoldani eléje tűzött 
feladatát s kívánom, hogy a miként e 
vármegye közönsége most még remény 
és várakossal, egy hosszú időre terjedő 
főispáni működés után majd a meleg 
szeretet és elismerés hangján is kiált­
hassa, hogy Domahidy Elemér főispánt 
az Isten sokáig éltesse !

Domahidy Elemér főispán erre a 
hitelesítő közgyűlést kedden d. e. 11 
órára tűzte s ezzel a vármegye rendki 
vüh közgyűlést nagy tüntető éljenzés 
közben berekesztetle.

outi v ---  --- ------------------ -V' !

Méltóságod vezetése alatt is es hogy na 
Méltóságod ezt a tisztikart bizalmával : 
megajándékozza annak működését hat­
hatós befolyásával támogatja : e varaié 
gye közigazgatásával a jövőben is a 
legszebb eredményt leszünk képesek fel­
mutathatni, . ., ,,

Társadalmi téren már igen tag té
nvilik itt Méltóságod üdvös tevékeny­
ségére. Ma miként azt látjuk es tapasz- 
táljuk a társadalmi eleiben _ nagyközön­
ség a főispántól várja a vezer szerepet, a 
kezdeményezést az irányítást, Méltósá­
godtól függ hogy megyénkben társadalmi
terén is üdvös alkotások letesuijenek.

A politikai befolyásnak a közigaz­
gatási hatalomnak a szálai oly sok telöl 
folynak össze a főispán kezűbe, hogy 
annak jó ormán vsak akarni kell s mű­
ködése a közönségre áldást hozo lehei.

En hiszem, hogy Méltóságod jog 
akarni s hogy igv működése megyénkie 
üdvös leend.

Küldöttségek a vármegyeházán.
A közgyűlés befejezése után a fő­

ispánt fogadó teremben küldöttségek tisz 
telegtok a főispánnál.

1. Az also szabolcsi lmjduvideki 
egyházmegye lelkészi kara tisztelgett 
először Domahidy főispánnál. A tiz tagú 
küldöttség nevében Zsigmond Sándor es­
peres üdvözölte a főispánt szép, szere­
vettől meleg beszéddel.

Domahidy Elemér szívesen köszönte 
meg az üdvözlést

2. A hajduvármegyei görög szer­
tartása katholikus magyar egyház ne­
vébenVargha László gör. kath. esperes 
üdvözölte a főispánt, aki hálásan fogadta 
a jó kívánságokat.

3. Haj du várni egye tisztikara s az 
ezzel együtt működő építészeti hivatal 
és kultúrmérnöki hivatal novebeu.

HáSÓ Gyula alispán szólott a főis­
pánhoz igazán őszinte, magyaros szép 
beszéddel, nem kívánva elnézést, csupán 
igazságos méltánylást a tisztikar műkő- ^ 
dése iránt. \ égül szívből óhajtja, hogy , 
Domahidy Elemér teljes dicsőséggel és j 
boldogságban sokáig maradjon a var- j 
megye méltán szeretett főispánja.

4. Bilmrvármegye küldöttsége ra­
gyogó diszmagyarbau jelent mag, nagy

I meglepetést keltve. — Borsodvarmegye 
! kiküldöttje is csatlakozott a díszes kül­

döttséghez, melynek nevében Miskolczy 
Ferenc alispán lendületes szavakkal ni- . 
va tkozva a társ tör vény hatóságok közt j 
fennálló jó viszonyra, annak erősítését 

' kérte s szeretettel üdvözölte az uj fő- j 
ispánt.

5. Hajdúböszörmény város fb tagú 
küldöttsége élén Somossy Bála polgár
mester, , ..

6. Hajduszoboszlo város nevűben
Fekete Sándor polgármester,

7. Hajdúnánás város küldöttségével 
Csohány László polgármester,

i g. A községi közigazgatási tantö-
j ly am előadói kara neveben WeS?prémy 
■ Zoltán,

9, Hajduvarmegye községi ,/egp - 
zők egyesülete és

10. Az alsó-szabolcsi tiszai arm. 
társ. es az a.-nyir. vizszab. társ. tiszti­
kara nevében Szögyényi dános üdvözölte 
a főispánt.Domahidy Elemér mindezekre az üd­
vözlésekre rövid, szives köszönettel víuu 
szolt, biztosítva mindeneket, hogy a köz­
ügyek, közérdekek istápolásában lelkes 
buzgalom, pártatlan főispán lesz.

Ezzel a vármegyei beiktatás d. e. 
fél 11 órakor véget ért.

Debrecen varos közgyűlése.
A varos közgyűlési terme talán még 

soha sem telt meg ily színig díszes kö­
zönséggel. . .

A bizottság csaknem összes tagjai 
összegyűltek, mind ünneplőben, sokan 
diszmägyarban. Megjelentek ezenkívül

az egyházi, katonai, állatni, közművelő­
dési, igazságügyi s más hatóságok kép­
viselői teljes díszben. A karzat színes 
kárpitokkal volt díszítve, a léposőházat 
szőnyeg borította s a kaputól fel a tere­
mig hajdúk álltak sorfalat.

Közel járt az óra a háromnegyed 
11-hez, midőn a város nevezetes köz­
gyűlését

Kovács József polgármester megnyi­
totta.

Vecsey Imre főjegyző erre felolvasta 
a királyi kinevezést, mire Kiss Albert, 
Géresi Kálmán, Lestyán Adorján, 1 teleli - 
mann Ármin, Horváth István, Kertész 
Mihály, Király Imre, Márton Imre tagok­
ból álló küldöttség ment a főispánért, a 
kit nagyszámú dis? magyar ruhás kísére­
tével történt megjelenésekor hosszantartó 
zajos éljenzés fogadott..

Domahidy Elemér főispán erre le­
tette a hivatali esküt, melyet előtte

Vecsey Imre főjegyző olvasott fel.
Ezután Domahidy Elemér elfoglalta 

az elnöki széket és megtartotta főispáni 
székfoglaló beszédét.

Ez a beszéd rendkívül mély benyo­
mást keltett és általános nagy tetszést 
aratott. Egyes kijelentéseit a tetszés mo­
raja, majd a kitörő tetszés zúgása sza­
kította félbe s végűi az egész terem 
hosszas, meleg, benső éljenzéstől visz- 
hangzott.

A nevezetes beszéd im itt követ­
kezik.

A tőispán székfoglaló beszéde.
Tekintetes törvényhatósági közgyűlés!

() felsége apostoli királyunk legfel­
sőbb rendelkezése, és kormányunk meg­
tisztelő bizalma folytán, midőn Debre­
cen sz. kir. város díszes főispuú állá­
sára kineveztettem, ismerve a nehéz 
feladat, és csekély erőm közli arányta­
lanságot, — őszintén megvallva, nem 
minden tétovázás nélkül vállalkoztam 
annak elfogadására.

Hogy azt mégis elvállaltam, azon 
lelkemben érzeti, erkölcsi jogcím hatása 
alatt tettem, mely szerint régi időtől 
kezdve állandó ragaszkodással és őszinte 
vonzalommal viseltetem c város iránt.

Ezen ragaszkodásomból meritek 
magamnak bátorságot, s ez alapon aján­
lom fel munkásságomat, országos büsz­
keségünkéi képező e szín magyar város 
közérdekeinek előmozdítására.

A civilizációnak mindenkor a vá 
rosok voltak úttörői, s a polgárosodás 
gócpontjait ma is ezek képezik.

Innen sugárzik ki annak szelleme, 
mcly magával emeli a vidéki élet lejlő- 

j dósét is.
A városok még Magyarországon i nem egészen töltötték be hivatásukat,

I ezen missiójuk terén, de nyugodt lelki- 
I ismerettel állíthatjuk, hogy Debrecen e 

missió teljesítésénél mindig elől járt, ezt 
bizonyítják a körülötte fekvő Iej 1 eltebb 
községek, melyek úgy vagyonikig mint 
társadalmilag egy egy erős oszlopai a 
magyar nemzeti államnak.

Kilka városa hazánknak dicseked­
hetik a boldogulás és lejlődés azon elő­
kel tétcleiV(,*> melyek Debrecen várossánál 
feliül áhatók.

Ezen előfeltételek céltudatos ki-
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használja garanciáját kell hogy képezze, 
Tiinden téren való előhaladásáiiak.

Törvényszorint hivatva vagyok^ a 
záros közügyeinek mikéntig kezelésére 
ryfc/vp felügyeleti és ellenőrzési “jogomat 

-n kötelességemből k'fo- 
Ivólag minden lehetőt eltogok követni, 
a törvényes és helyes irányban! való mű­
ködés biztosításai a. _

Ha bármely ágazatában a varos 
közügyeinek, - netalán, - rendezetlen 
dolcrokkkal találkoznám, elsősorban is 
17oknak mielőbbi megszüntetése es a 
normális viszonyok haladéktalan helyre­
állítása képezi kitűzött célomat __

A város gazdas igi, s ezzel kapcso­
latos anyagi helyzetének épségben való 
fentartása, a jövedelmek észszerű »el­
használása. a szükséges takarékossági 
--Ivek feltétlen szemelőtt tartása mellett, 
kívánok befolyást gyakorolni a közva­
gyon kezelésére nézve. _

Tudomásom szerint a városi közélet 
több felé irányuló kérdéseinek megoldása 
képezi a közvetlen jövő feladatát.

Különösen közgazdászgi, es koz- 
egésszégügyi téren találkozunk megol­
dást igénylő kívánalmakkal.

Én merem remélni, hogy ha összes 
erőnket, jóindulatú igaz törekvéseinket,
— kizárásával minden politikai vagy sze­
mélyi érdekeknek, - együttesen fel­
használjuk, egyedül csak a varos koz 
érdekeit vesszük figyelembe, sikerűim 
fog nekünk a helyes és kivezető utat
mihamarább megtalálni.

Közkérdéseinket, hogy tárgyilagosan 
mérlegelhessük, nem szabad sem poli­
tikai. sem felekezeti, sem .mlombozo tár­
sadalmi osztályra vonatkozó elválasztó 
falakat felálltam engednünk, hanem mim - 
nyájunknak egy szívvel lélekkel köte­
lességünk a közjóért küzdelmük.

Ebből kifolyólag egyik főcélomat 
képezi, hogy közügyeink intézésénél, — 
ha ugyan eddig feltalál halók voltak, •

- az állampolitikai vonatkozásokat fel­
tétlenül mellőzni óhajtom, s a közhan­
gulatot amennyire lehetséges a saj it joL- 
%1 fogott céljaink iránti érdeklődés útjára 
terelni törekszem.

Itt meg kell említenem, hogy min­
denkinek politikai meggyőződés..! tiszte 
leiben tartva, a magán élet éiintkezeset 
közben, valamint azon esetekben annum 
valamely politikai kérdés a lek. un 
vényhat. közgyűlés elé kerül, nem w 
kozhatunk el politikai véleményeink kifej­
tése elől. .

Habár meggyőződésem szerint igen
óhajtandónak tartanám, hogv ily politikai 
kérdések rendesen töb b időt igény ő t.u 
gyalusai csakis amidőn annak iu.izi 
üti kai szüksége fenn forog. 1 ehető e_ 
mentői ritkábban forduljanak elő, 
mégis azok felvetése esetében tisztelettel 
kérem fel a Tok. közgyűlést, hogy a 
tárgyilagosság terén megmaradni inéhoz 
tassék.

A törvényhatóság közügyéinek el­
látásával megbízott tisztviselői kaitól 

elk iismevetes munkásságot, pontosság­

gal egyesült megbízhatóságot várok és 
remélek.

Miután magam is hosszabb időn 
keresztül voltam közigazgatási tisztviselői 
szolgálatban, tájékozva vagyok az egyes 
tisztviselőtől elvárható munkásság men­
nyiségéről.

Annak figyelembevételével itt is, 
mint a vármegyei tisztviselőkkel szem­
ben, — a méltányos, de igazságos szigor 
alkalmazásának álláspontjára helyez­
kedem.

De viszont a tapasztalt érdemekkel 
szemben nem fogok késni elismerésemet 
kifejezni, hogy ezáltal a kötelességét be­
csületesen teljesítő tisztviselő munka­
kedvét fokozzam.

Amennyiben elfoglaltságom meg­
engedi, lehetőleg gyakori es beható vizs­
gálatok megtartása által szándékozom a 
tisztv i sei ők munkál kodását ftgyelemm el 
kísérni.

Teljes jóindulattal fogok oda mű­
ködni, hogy a tisztviselői kar és köztem, 
őszinte, barátságos, bizalomteljes viszony 
legyen s hogy ezáltal egymást kölcsönö­
sen támogatva mindnyájan kötelességün­
ket egyetértőleg híven teljesíthessük.

A tisztviselői állások betöltésénél 
elzárni óhajtok magamtól minden illeték­
telen befolyást, míg egyrészről a törvény- 
hatóság önkormányzati jogaiba beavat- 

I kozni nem kívánok, más részről törvé­
nyes kötelességemnek fogom tartani, 
hogy a botöltendő állásokra kizárólag és 
egyedül érdemes egyének alkalmaztas­
sanak.

A legnagyobb óvatossággal és meg­
fontoltsággal szándékozom eljárni kine­
vezési jogkörömbe utalt állások betölté­
sénél. miután ezen ténykedésemnél két­
szeresen terhel a felelősség, mely fele­
lősséget nyugodtan csak úgy viselhetek 
el, ha minden aj ínlást es támogatást j 
félretéve, saját lel ki ismeretes meggyőző­
désem utján haladva, teljesen a magam 
lábán járhatok.

Lel kémén szándékozom viselni az el­
mondottakon kívül, e város kulturális, koz- 
épitészeti. közrendészeti, mezőgazdasági,
vízügyi stb. érdekeit.

Ahol e kérdések valamelyikeim! 
esetleg pót! ist, vagy fejlesztést igénylő 
beavatkozás szüksége forogna fent,, rajta 
leszek, hogy az mielőbb megtörténjék.

Mint a törvényhatósági közgyűlés 
és a többi bizottságok elnöke, a tanács­
kozás törvényes menetének mindenek­
előtt! szigorú betartását logom bi/Ao- 
sitani.

Teljes érvényt fogok szerezni a 
szólás-szabadság törvényben biztosított 
követelményeinek.

Törekedni fogok vitatkozásaink köz­
ben esetleg kitörő szenvedélyek és indu­
latok túlkapásait megelőzni s lehetőleg 
távoltartani.

Mert egymás véleményének tiszte­
letben tartása által önmagunkét becsül­
jük meg s érhetjük el azon célt, hogy 
higgadt, megfontolt és igazságos határo­
zatokat hozzunk.

Ugyanazért tisztelettel kérem fel a 
Tek. törvényhatóság érdemes tagjait, 
hogy közgyűléseink iránt kellő 
déssel viseltetni s azokon

érdeklő- 
lehetőleg tel- 

megj elenni szi-jes számmal mindenkor 
veskedjenek

Mindeme feladatoknak csakis azon 
esetben felelhetek meg, ha a Tekintetes 
törvényhatósági közgyűlés nagyrabeesült 
támogatását és bizalmát elnyerhetem.

Ez irányban való kegyes támogatását 
kérem tehát a tisztelt bizottsági tag urak­
nak, hogy az elmondott s talán még 
előforduló fontos és nehéz kérdéseknek, 
a tiszta és eredeti magyar népességű 
Debrecen város előhaladása érdekében, 
lelkiismeretesen megfelelhessünk.

Nem tagadhatom, nekem kitűzött 
ambíciómat képezi e történeti tradícióval 
bíró nevezetes város fejlesztését főispán: 
működésem ideje alatt egy nagy lépéssel 
előbbre vinni, amely célom elérésére min­
den erőmet felhasználva, a legnagyobb 
odaadással szándékozom közreműködni.

Ezen magam elé tűzött célomat a 
békés és nyugodt munkásság eszközeivel, 
az őszinte ragaszkodás, megbecsülés és 
bizalom érzelmeiért önöktől cserébe nyert 
támogatással remélem elérhetni.

Magamat a Tek. törvényhatóság! 
közgyűlés becses hajlamába ajánlván. 
Felséges királyunk jelmondatával zárom 
beszédemet: „Viribus unitis.“

Ezek után szivem mélyéből üdvözlöm 
Uoy az itt megjelent vendegeinket, min. 
alow. hat. biz. tagjait, Debrecen sz. kire 
város főispán! székét elfoglalom, s a 
rendkívüli törv. hat. folytatólagos köz­
gyűlést meg nyitottnak nyilvánítom.

Az éljenző üdvözlés lecsillapulása

U "wl Kovács József polgármester üdvözölte 
immár elfoglait állásában a főispánt. 
Debrecen város törvényhatósága, úgy­
mond, ebbe a terembe nem hoz politikai 
pásztorkodást, itt a törvény tisztelet, a 
vezérelv, mindenekelőtt e város közmű­
velődési, gazdasági, közigazgatasi érdé- 
keinek fejlesztése, sikerekhez juttatása a 
CA melyért békés együttműködésben a 
főispán mindenkor osztatlanul együtt ta­
lálj i a tisztikart, a melylye- dicsekszik 
hogy öröme telik majd benne, — es a. 
törvényh atósági bizottság minden tagjáv.. 
A mennyiben örömmel tapasztalja a iv- 
ispáni nyilatkozatok alapján, uogy a to- 
iepán kormányzási elvei és tore evesei a 
város közérdekei szempontjába rend- 
Kívül megnyugtatók és a legszebb remé­
nyekre jogosítanak, igazán szívesen uo- 
vözli magas állasában Domnhidy, ; 4 "
vánia, hogy őt a város tanácsával, tiszti­
karával, a város egész közönségével 
őszinte mély szeretet kösse össze.

A polgármester tetszéssel fogadott
szavai utón .

Márton Imre indítványozta, hogy a 
főispán és polgármester beszédeit teljes 
szövegükben iktassák a jegyzőkönyvbe- 

Domahidy főispán ezt határozatiing 
kimondja. Ezután megköszönte a vám* 
ban szives fogadást és a Irt élesítő köz 
gyűlést szerdán délelőtt 11 őrei kifimé... 
a közgyűlést lelkes, szives éljenzés közt 
berekesztette. #

A közgyűlés után közéleti előkelő­
ségeink a fóispáni nyilatkozatok kőzve.

ml
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?en nagy hatása alatt számosán üdvözöl­
ték az uj főispánt, aki uz ünneplés be­
iktatás napján mind a két törvényható­
ságot a legteljesebb mértékben kialégi 
tette s maga iránt erős bizalomra han­
golta.

Ezután a küldöttségek tisztelegtek 
a főispánnál.

Küldöttségek h városházén.
1. Szomszéd törvényhatóságok.
2. Tiszántúli ev. ref. Egyházkerület 

fc debreceni ref. egyház.
3. Debreceni rom. kath. egyház, is­

kolaszék és egyházközség.
4. Szatmári egyházmegyei küldött­

ség.
5. Debreceni ág. ev. egyház.
6. Debreceni görög kath. egyház.
7. Debreceni izr, hitközség.
8. Debreceni izr. autonom orthodox 

hitközség.
9. (Js. és kir. hariséi eg és m. kir. 

honvédség.
10. Ev. ref. kollégium.
11. Kir. gazdasági tanintézet.
12. Kegyes tanitórend.
13. Kir. áll. főreáliskola.
14. Kir, pénzügyigazgatóság adó és 

fővámhivatal
15. Debreceni ügyvédi kamara.
16. Kir. közjegyzői kamara.
17. Kerületi kereskedelmi és ipar­

kamara. Kereskedő társulat. Kereske­
delmi tanintézet.

18. Kir. államvasutak helyi üzlet- 
vezetősége és helyb. mühelyfőnöke.

19. Kir. posta és táviró hivatal.
20. Dohánybeváltó felügyelőség, kir. 

dohánygyár.
21. Kir. kataszteri helyszinelési fel­

ügyelőség ; Kir. kataszt. 12-ik sz. felmé­
rési felügyelőség.

22. Kir. áll. anyakönyvi hivatal.
23. Kir. iparfelügyelőség.
24. Kir. erdőfelügyelőség.
25. Kir, államtenyésztési felügye­

lőség.
26. Szabadelvüpárt.
27. Ipartestület.
28. Kerületi betegsegély-pénztár.
29. Csokonai-kör.
30. Gazdasági egyesület.
31. Gönozy egylet és tanítói árva-

Ms.
32. Siketnémák intézete.
33. Önkéntes tüzoltóegylet.
34. Színészek.
35. Katonai előkészítő intézet.
Mindezeknél üdvözlésére a főispán

szives szavakkal köszönte meg a figyel­
met és a tisztelgések délután 1 órakor 
véget értek.

Az ünnepi lakoma.
A főispáni beiktatás ünnepe ma 

délben 2 órakor négyszáz teritékü lako­
mával fejeződik be az Arany Bika dísz­
termében.

HIRE k
* Bakonyi képviselő a főispánhoz.

Bakonyi St-mu a II. kér. orsz. képvise­
lője a következő táviratot intézte Doma- 
hidy Elemér főispánhoz :

Betegségem miatt csak innen távol­
ból üdvözö hetem méltósáeodat, midőn 
nálunk megél kezik és székét elfoglalja. 
Habár a politikai küzdelemben ezentúl is 
szemben állunk, szeretett szülővárosom 
fejlődése és polgárainak java buzgó mun­
kában egyöntetűvé teszi törekvésünket. 
Békés beidegságot k ivánok méltóságod-
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nsk, hogy magát közöttünk otthon érez­
hesse. Bakonyi Samu dr. képviselő.

* JoghSzest Nánáson. Az e hónap
libán Nánáson rendezendő jogász estre 
nagyban folynak az előkészületek. A 
rendezőség mely semmi fáradságot nem 
kiméi az est sikeréért, már ki is adta a 
következő válogatott pontokból álló mű­
sort s illetve meghívót. Meghívó : Az 
1994. évi janáár hó 16 án, szombaton 
este 8 órakor a debreceni joghallgatók 
által a felállítandó „Debreceni joghall­
gatók köre1’ alapja javára, a hajdúnánási 
kaszinó termeiben rendezendő, tánccal 
egybekötött estélyre i elmét s b. barát­
ját tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Belépti-jegy 3 korona személyenként. 
Műsor : 1. megnyitó beszéd tartja ifj.
Ozory István joghallgató a D. J, S. K. 
elnöke. 2. Magyar dalok: énekli Berenezy 
Margit urleány. 3. Humoros felolvasás : 
irta s felolvassa Szávay Zoltán jh. 4. 
Ciinka Panna Rodostóban : szavalja 
Benkő Piroska urleány. 5. Versek: irta s 
felolvassa Gáli Zoltán jh. 6. Gordonka 
szóló: Tóth János jh. 7. Komoly szavalat: 
tartja Flakier Ernő jh. — Áz est fé­
nyesnek Ígérkezik s Debrecenből is na­
gyon sok mulatni vágyét fog Nánásra 
vonzani.

* Fenyes hangverseny a zenedében.
A zenede díszterme ritkán látott fényes 
közönségnek volt tegnap gyülekező helye. 
Tegnap este 7 órakor folyt le ugyanis 
Téréi Emma zongora művésznő, Alexan­
der Erzsi énekesnő s Anisz Aladár he­
gedű művész hangversenye. A minden 
izében pompásan sikerült hangverseny 
előkelő s nagy számú közönség előtt 
folyt le. A magas színvonalon álló mű­
sor, minden pontja teljesen megfelelt a 
közönség várakozásának. Az előkelő kö- i 
zönség sorában óit láttuk. Alexandor 
Bernát egyetemi tanárt, jeles tudósítón­
kat is, ki leánya Alexander Erzsi ked­
véért volt tegnap városunk vendége. A j 
kiváló tudós, valóban gyönyörködhetett j 
leánya művészi énekében, kinek minden i 
számát szűnni nem akaró taps jutái- : 
mazta. Külömben a művészek mindegyike j 
teljesen megfelelt művészi hivatásának, j 
A jól sikerült est után társasvacsora volt 1 
a Bika szállóban, melyen Alexander Bér- j 
nát is résztvett leányával. A kiváló tu- j 
dós ma reggel hagyta el városunkat, 1 
visszautazván Budapestre.

* Presbiteri gyűlés Az ev. ref. egy­
ház presbytériuma tegnap délelőtt 10 
órakor Szinay és dr. Kola János helyet­
tes főgondnok társelnöklete alatt az ev. 
ref. egyház tanácstermében presbyter! 
gyűlést tartott. A gyűlés a tárgysorozat 
16 pontjának csak egy részét tárgyalta 
le, a tárgysorozat többi részét egy foly­
tatólagos gyűlésben fogják letárgyalni.
A tegnap letárgyalt ügyek nagyrészt 
kevésbbé érdekes folyó ügyek voltak.

* A szabadiskolából. A szabadisko­
lában tegnap délután 3 órakor szép 
számú hallgatóság előtt az orvos tudo­
mányok köréből tartottak előadásokat. 
Tegnap is w int rendesen a Jókai-, Eöt­
vös-, Miklós- és Bánk-utoai iskolákban 
voltak előadások, melyeken szép számú 
hallgatóság jelent meg.

* Nőegyleti ülés. A debreceni jóté­
kony nőegylet tegnap délelőtt 11 órakor 
választmányi ülést tartott Veressné Szath- 
máry Teréz eluöklésóvel. Jelen voltak : 
özv. Béressy Sámuelué, özv. Brunner 
Edóné, Szávay Gyuláné, Vértessy La­
jcsiié, Csanak Józsefné, Csanak Jánosn9, 
Vcszprémy Zoltánnó, Riesz Lipótné, Sass 
Béláné, Muraközy Róza, Berger Jenőnó, 
Berger Morué, Szűcs Kálmáimé, özv.

__ 1904. január 11.

Jablonczay Kálmánná, özv. Vargha Fe- 
renené, v. tagok és Konez Ákos titkári 
A nőegyleti választmány tudomásul vette 
a múlt év fontosabb egyleti eseményét 
és elhatározta, hogy február 6 án mu­
latságot rendez és a részletek keresz­
tülvitelére egy bizottság alakul, Megbe­
szélte továbbá a szövőipariskola fejlesz­
tésének ügyét, végül folyóügyeket in­
tézett el.

* Tűz a Tócós kertben. Tegnap este
fél tiz órakor a Tócós kertben tűz ütött 
ki. Szathmári József tulajdonában levő 
épületben keletkezett a tűz, s féltizenegy 
óráig tartott. A tűzoltóság azonnal kivo­
nult a helyszínére s egy órai fáradságos 
munka után sikerült is eloltani a gyor­
san terjedő tüzet.

* Gólya néniék hanyagsága. Dr. Sár-' 
vary Gyula t. főorvosnak bokrosteendője 
mellett újabban gólya néniékkel (a bába­
asszonyokkal) váratlanul hátralékos és 
sürgetni való ügye akadt. A gólya né­
nik egy része ugyanis elmulasztotta de­
cember havi jelentkezését és a születé­
sekről vezetett jegyzőkönyvek bemutatá­
sát a főorvosnál. A főorvos tehát ez 
utón is figyelmezteti a mulasztókat, e 
részbeni kötelmeiknek mielőbbi teljesíté­
sére, különben kénytelen lesz a törvény­
szabta büntetéseket a kalmazni a mu­
lasztókra. Felhívjuk reá a kötelesség mu­
lasztó gólya nénik élénk érdeklődését.

* Halálozások. Tegnap a következő 
halál eseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalnál: Pan dics István ev 
ref. 2 hónapos. Joó Lászlóné ev. reí. 80 
éves. Szilágyi Mihály ev. ref. 65 éves.

* Nőegyleti mulatság. A debreceni 
jótékony nőegylet elnöke ez utón kéri 
fel a választmányi tagokat, hogy f. hó 
13-án, azaz szerdán délelőtt 11 órakor 
szíveskedjenek a nőegyleti mulatság ér­
dekében tartandó értekezletre lakásán

I Péterfia 14. megjelenni. Ezen értekezle- 
i ten fogja a maga kebeléből megalaki- 
I tani a mulatságot rendező szükebb bi- 
: zottségot.

L ETZTEB JÓZSEF fé nyképészeí-
festészetiés fényk épnagyi 
t á s i műterme Piac-utca 44. 
dr. Uj fa 1 ussy-ház. Állandó 
fénykép kiál litás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­

katokban.
Ma este az Arany Bika kavé- 

házban Magyarí Testvérek zene­
kara játszik.

ÁTOK
A király vadászaton.

BÓCS, jan. 10. Ő Felsége ma dél­
után Lipót és György bajor hercegekkel 
és Feienc Szalvátor főherceggel Murzs- 
tegbe utazott vadászni és szerdán este 
érkezik vissza Bécsbe.

A miniszterelnök a királynál.
Bécs, jan 10. TDza István gróf 

magvar miniszterelnök ma reggel 
ideérkezett és a Bank gassei palo­
tában szállt, meg. Délelőtt 10 órakor 
ő Felsége a miniszterelnököt egy 
óránál tovább tartó kihallgatáson 
fogadta. Tisza István gróf miniszter- 
elnök délután visszatért Budapestre.
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Nagyvárad ujszékháza.
Nagyvárad, jan. 10. Nagyvárad ma 

avatta fel ünnepélyesen uj székházát, 
Délelőtt 11 érakor díszközgyűlés volt. 
Beöthy László főispán elnöklete alaV, 
melyen az összes bizottsági tagokon kívül 
mint meghívott vendégek részt vettek : 
Szmrecsányi Pál és Radu Demeter püs­
pökök, Ritovk Zsigmond táblai elnök, 
Steinsberg altábornagy, Winkler József 
címzetes püspök, Széchenyi Dezső apát 
kanonok, Hangra Vazul görög keleti püs­
pöki helynek, stb. A főispán nagy él­
jenzéssel fogadott megnyitójában röviden 
vázolta a nap jelentőségét Nagyvárad vá­
ros közigazgatási életében. Rimier Károly 
polgármester megemlékezett a város vi­
szontagságos történetéről, a városház 
építését megelőző küzdelmekről.

Hoványi Géza dr. inditványárael- 
határozták, "hogy a ma elhangzott beszé­
deket jegyzőkönyvileg megörökítik. A 
közgyűlés 'jótékonycélokra 10 000, a ma­
gyar kulturális célokra szintén 10.000 
korona alapítványt tett. A vendégek ez­
után megtekinthették az uj városházát, a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozva a 
szép és kényelmes berendezés felett. Az 
uj székház az ország legnagyobb vidéki 
városháza és 700.000 korona költségbe 
került. Délben Szmrecsáuyi püspök 200 
terítékű bankettet adott, melyre az ősz- 
szes bizottsági tagok meghívást kaptak.

Perényi főispán beiktatása.

M. Sziget, jan. 10. Báró Perényi 
Zsigmond főispán beiktatása M.-Szigeten

Bonogáftés 
Somossj

Kunz József és Társa utódai
í Debrecen, Kistemplombazár.
I Újonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyeg-osztály.
Agy és asztalterítők, Bú­
torszövetek. Kocsi taka­
rók, Függönyök, Linóleum

1 , Lópokróczok. 5 
Gr iás i ráüt ár.

A Debreceni Ipar és Keres­
kedelmi Bank

uj betétekért a mai naptól fogva Bs;l% 
hosszabb bsnthagyás esetén 4% 

a régi betétekért pedig folyó évi 
február 1-ső napjától kezdve 4°/o 

kamatot fizet
az igazgatóság.

e hó 26 án lesz 
relében.

nagy ünnepségek: ke-

V’áíasztás Nagy Szöliasön.
lagySZÖilöS jan. 10. A holnapi kép­

viselőválasztásra Szatmárról egy század 
katonaság érkezik ide, u csendőrség ösz- 
pontositva van és hihetőleg rendzavarás 
nem fog történni.

Orosz-japán háború.
Port Arthur, jan. 10. Az ameri­

kai Egyesült Államok és Japán kí­
vánják a Kínával való szerződések 
azontia való ratifikációját. A kínai 
külügyminisztérium súlyos helyzet­
ben van, tekintettel annak valószí­
nűségére, hogy Oroszország nem f tg 
beleegyezni a Mandzsuországi kikö­
tő k megnyitásába.

Peking, jan. lu. King herceg az 
államtanács feje közölte a helyi ja­
pánt követségen, hogy King az 
Oroszország és Japán között kitörő 
háború esetén semleges maradna. 
Diplomáciai forrásból eredő értesülés 
szerint Oroszországnak Japán jegy­
zékére adott felelete békülékeny 
hangú, de tartalmát illetőleg nem 
kielégítő, Japán tovább való halasz­
tást kíván, hogy tökéletesíthesse 
előkészületeit, miért is folytatni fogja 
a tárgyalásokat. Még mindig erős a 
kilátás a háborúnak újév előtt való 
kitörésére.

Legmagasabb pénzkölcsön
mérsékelt kamatra minden 
fele sorsjegyekre, például:

8
17
23
50

Jósdv sorsjegyre.........................
Bazilika ., .........................
Megy. vör. y .........................
Oszt. ,. „ .........................
Olasz ,, .........................
3° „ Magy. jelzálog sorsjegyre 200.

stb. e’zálogosított sorsjegyeket kiváltunk 
és azokra magasabb kölcsönt aduk. A
kölcsön tetszés szerinti részletekben 
törleszthető. A sorsjegyeket minden 
húzás után lelkiismeretesen ellenőrizzük

Fischer és Bsesz bankház
Bpesí, VII., Erzsébet körnt 9. sz. (New- 

Yo k palota)

A legfinomabb rum és likőrök olcsó 
előállításához és készítéséhez ajánljuk 
gyárunknak a bel- 6s külföld e nemű 
gyárjai között a legjobb készítményeit 
rum és likőr puaschaißkat és pedig a 
legfinomabb készitményü angol rumesenci- 
ánkat és likőr pun&chaiukat és esenciánkat. 
Egy üveg rumesenozia 5 liter legjobb 
rum készítéséhez a használati utasítással 
együtt 7ö kr ; valamint 3 liter köményes 
likőr, alpesikeserü, angolkeserü stb. ké­
szítéséhez 70 kr. — Megrendelhető az 
osztrák-magyar birodalom bármely posta 
hivatala utján portómentes küldéssel. 
Mindennemű orosz thea is olcsón kapható. 
A szállítmány ára előre küldendő, 
vagy csak utánvétellel lesz megküldve.

Idolt Salzer & Sok
Iglau (Mähren.)

Belépési felhi vás
A

JTorona Saüaréü és 
fftitelszövetfíezet

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. 

évtársulatába.
Korona Takarék és Hite 1- 
szö vetkezet üzleti tevékeny- 
kenysége a kötelező heti betétekre 
és az igy befolyt összegeknek tag­
jainál olcsó kamatláb mai­
iéit elhelyezendő kölcsönökre ter­
jed ki.

Egy törzsbetét ára 1 korona,
melyre az alapszabályok érelmében 
260 korona korona kölcsönkapható. 
Ennek megfelelőíeg a hány koronás 
a heti befizetés, annyiszor 260 ko­
rona kölcsön igényelhető.

Az évtársulat 5 évre
alakíttatnak, melynek leültével n 
befizetett összeg a haszoaeredmóny- 
nytsl együtt, mely az eddigiek 
szerint 6 százaléknak felel 
meg a tagok betétei arányába» 
felosztatik.

Kölesöneinket a kölcsön tartamára e g y 
szer s min d e nkorca UirandS 
bélyeg mentes kötelezvényekre 
adjuk. Kölcsöneink tehát a váitő™ 
kölcsöuöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyegköltséget taka­
rít meg, továbbá, hogy nem kall 
kezeseit 3 vagy 4 havonként meg 
ujuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized 
részéig.
2. Egy vagy 'öbb elfogadható kész­
fizető kezes jótállása mellett, még 
azon esetben is ha azok nem szö­
vetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra 
leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítékul el fog adható érté­
kekre.
A kölcsön kérelmek leg­

gyorsabb n n elintéztetnek.
A szövetkezetnek 3 évi fenn­

állása után 2334 tagja van, kik 
heti 10,122 korona betéttel 839,311 
koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölcsöneink ősz- 
szege 1.288,595 koronára rúg.

Uj betéti könyvecskék a szövet­
kezet hivatalos liolyiségében 
Piac u. 6.sz.(Dr, Kolaféle ház) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggel 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Kenézy Gyula,

elnök
Ifj. Schwarz Vilmos,

ügyvezető igazgató.
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A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM
a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű saövegképes kiadasa.

=*55»; Radó A. ÄS =5= LAMPEL R.
cs. fis kir. udv. könyvkeresk.

és műfordító

(Wodianer F. és Fiai) 
ötven díszes kötet, Äftrdombornyo* 
évente legalább 6 kötetes ie"
I X ' _ _ :a a legjelesebb magvar írók és esztétikusok készítik.bevezeteseil Bevezetéseinek, szerzői: Ábrányi h , Alexan­

der B., Ambrus Angyal D , Bánócai Balassa J., Beöthy /.suit, 
Párat L. báró, Endréik S., Ferencet Z, Haraszti Gy., Hegedűs L, 
Beveti S., Ignotus, Juntas (Zilahi K. Béla), Kossuth B , Mikszáth A., 
Aécgyesy L., Pál Agyi AI,, Radó A., Rákosi J, Riedl B rigyes, Szász A., 
Vácsy J., Fáradt A.

Hegedűs László
festőművész.művészeti vezetője

V*

illusztráló művészgárdája **íkaSbbjwSíi
félezer egész oldalas eredeti illusztrácxióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek
jogosított reprodukczióit közli.

illusztráló magyar művészei:
dór, Csák L.Éder Gy, Fesaty A., Garay A , Gergely 1.. Háti Gy., 
Hegedűs i., Jiíszai j, Jendrassik J, Karlovszky B , Lots K.} Mark 
Mmalik i).,\\’a*y Zs lNeogrády A., Olgyai F„ Rétin L., Stein J., 
Székely A’., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Uavary G , f ágó i ii\. 
Wagner S. és Zichy AI.

első tizennégy kötete már megjelent. 
I-II. kötete: Petőfi S. összes költeni.

Bevezette: Ferencsi Z, Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

Ili—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl-
■____ _ Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Réthy Lajos,temenyeí. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei I.“’
Romeo és Júlia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I L“?:
A kénycskedök. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K.válog. költeményei.
Bevezette: hűd födi S. Neogrády A., 1 elegdy L. és i ull Ö. képeivel.

Vili. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánóczy József. Bevezette: Vácsy János Gergely 
Imre, Miháíik D„ Szlányi L , Telegdy L. és Tull O. képeivel.

iX. kötete : Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth b. Rajzokkal és arczk< pekkei.

XI. kötete: Hcmeros Iliásza.
(Kemfif) József. Preller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller költeményei muá
és bevezette üócsi Lajos. Benczúr Gyula, I.otz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. v^Ta.
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánóczy József, hder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és 1 ull O. kepeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
fi korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete S!jil£áS.A!?
olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos

kötet. Ara díszkötésben 260 kor. Meg- f smM£>| -Wßöl2PPr - f ÉlC 
rendelhető csekély részletfizetésre a »*<$•«»jJt£l tv U V l ti L >• j 
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.

m.

A

H

*

Debrecen, nyomatott Gr. JvRí>ei koayvnyo-u. aajananu


